



NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA • XXIX. ÉVFOLYAM 45. SZÁM • 2022. NOVEMBER 18.

Vár a jégpálya!



November 14-én, hétfőn megnyitott a Városi Jégpálya. A nyíregyháziak – közönségkorcsolya keretében – minden hétköznap 19 és 21 óra között vehetik igénybe a pályát, szombaton és vasárnap pedig 11.45 és 21 óra között, több részletben.

Jelzőlámpa is lesz a Tiszavasvári út – Derkovits utca átépülő csomópontjában

Elkezdődtek a „Tiszavasvári út – Derkovits utca csomópontjának fejlesztése” című projekt kivitelezési munkálatai.

A beruházás keretében a Derkovits u., Csalitos utcai csomópontokban 2x2 forgalmi sáv, valamint a város felől önálló balra kanyarodó sáv kiépítése és jelzőlámpás forgalomirányítás kialakítása valósul meg. A projekt célja a Tiszavasvári út – Derkovits utca csomópont keresztmetszetének bővítésével, az áteresztő kapacitás növelésével és a csomópont környezetének átépítésével a közlekedésbiztonság javítása, a Kertváros jobb közúti kiszolgálása.

A kivitelező tájékoztatása szerint a munkálatok első fázisában a felüljáró támfal megerősítésén dolgoznak. Jelenleg a Kerék utcán út melletti munkavégzés zajlik, ezért útszűkület táblát és villogó terelőelemeket helyeztek ki, valamint 40 km/órás sebességkorlátozás lépett érvénybe.

A Tiszavasvári úti felüljárón a Derkovits utca felől a belváros irányába vezető külső sávot 100 méter hosszán lezárták, amit villogó terelőtáblákkal jeleznek. Ezzel egy



időben a belső sávban 30 km/órás sebességkorlátozás lépett érvénybe.

Kéri a gépjárművezetők türelmét és megértését, s hogy a jelzőtáblákra figyelemmel, fokozott körültekintéssel közlekedjenek.

Felhívás

pótösszeírás helyszínéről
és időpontjáról

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy akik háztartáshoz/lakcímhöz kapcsolódóan népszámlálási kérdőívet – sem online, sem számlalóbiztos által – nem töltötték ki, azok a pótösszeírásra 2022. november 21. és 2022. november 28. között jelentkezhetnek.

A pótösszeírás helye:

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal, 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.

A pótösszeírás ügyfélfogadási ideje:

hétfőtől csütörtökig 8.00–11.30, illetve 13.00–16.00 óra között, pénteken 8.00–13.00 óra között, szombaton és vasárnap 9.00–11.00 óra között.

A pótösszeírást megelőzően, 2022. november 20. napjáig még számlalóbiztos közreműködésével kitölthetők a kérdőívek.

A népszámlálásban való részvétel törvényi kötelezettség.

*Dr. Szemán Sándor
címzetes főjegyző
helyi népszámlálási felelős*

Fitt Születésnap Rubint Rékával

A Mozdulj Nyíregyháza! elnevezésű ingyenes mozgásprogram-sorozat részeként november 27-én (vasárnap) 17 órától ismét lesz Fitt Születésnap a Continental Arénában, ezúttal Rubint Rékával.



Program:

16.30: Kapunyitás

16.35: Gymstick bemelegítés

17.00–18.00: Alakreform edzés Rubint Rékával

A belépés ingyenes és nyíregyházi lakcímkártya felmutatásával lehetséges.

Kedvezőtlen időjárás esetén alternatív helyszín: Atlétikai Centrum. Esetleges helyszínmódosításról a szervezők november 25-ig tájékoztatást adnak.

Nyitva marad a Krúdy Art Mozi

Mégsem zár be ideiglenesen a Krúdy Art Mozi, év végéig biztosan fogadják a vendégeket az Országzászló téren. Az aktuális havi moziműsort az érdeklődők megtalálják a krudymozi.hu oldalon.

Várja a látogatókat a Kállay Gyűjtemény

A Kállay Gyűjtemény továbbra is várja a látogatókat. A jelenleg is tartó Fegyvert, s vitézt c. időszakos kiállításukat a nagy érdeklődésre való tekintettel meghosszabbították 2022. december 16-ig.

A korosztályoknak megfelelő ismeretterjesztő múzeum-pedagógiai, illetve kézműves foglalkozásokat is szerveznek. Az alábbi időpontokban a Honvédség Toborzóirodája, valamint a Honvédsuli Egyesület tart fegyverbemutatót és airsoft lövészetet:

2022. november 29., kedd

2022. december 13., kedd

A foglalkozások 45 percesek, ami a kiállítás megtekintését is magában foglalja.

A csoportoktól előzetes regisztrációt kérnek a Kállay Gyűjtemény telefonszámán vagy e-mail-címén.

Nyíregyháza már az adventre készül

Heteken belül érkezik a Mikulás, lesz a Kossuth téren Karácsonyi forgatag és Városi Karácsonyi Koncert is a Társszékesegyházban (ezek részleteit megtalálják a 3. oldalon) – jelentette be a napokban közösségi oldalán dr. Kovács Ferenc polgármester. Ezt megelőzően pedig fotókat is posztolt: múlt hét pénteken ugyanis megérkezett a Kossuth térre az ünnep szimbóluma, a város – 13 méter magas – karácsonyfája is.

A fenyőt Máté Zoltán ajánlotta fel az önkormányzatnak, a kivágásával az idén elhunyt édesanyja régi kívánságát teljesítette. A feladat azonban nem volt egyszerű, 30 szakember közreműködésével folytak a munkálatok. Először megvizsgálták, hogyan emeljék ki a fenyőt, majd a tűzoltók a magasba emelkedtek, hogy a daru láncait és köteleit rögzítsék. A kivágást a fa felajánlója is végignézte. A közismert pedagógus a szülei halála után döntött úgy, hogy a fenyőt a városnak ajánlódózza. Meghatódva mesélte el, hogy a márciusban elhunyt édesanyja korábban többször is kérte tőle, hogy vágassa ki, mert nem látja tőle a napot. Arra azonban nem gondolt, hogy ezt az anyukája már nem éli meg.

Méltó az ünnepi hangulathoz

A fenyőfa 13 méter magas és több mint 2 tonnát nyom. Azért is ezt választották, mert sudár és valódi ékesség lehet a nyíregyházi adventi forgatagnak.

– A kivágásnál mindig az a fő szem-

pont, hogy a fenyő szép legyen, hogy mindenki olyan fát lásson a Kossuth téren, ami méltó az ünnepi hangulathoz – kezdte a sorolást Kovalecz Róbert, a NYÍRVV Nonprofit Kft. ágazatvezetője. – Mindemellett pedig megvizsgáljuk a kivágás körülményeit, hiszen elsődleges, hogy a teljes művelet biztonságos legyen, a közelben lévő épületek, a fák, a villanyvezetékek és a telekommunikációs eszközök ne sérüljenek meg.

A fenyőt pénteken délután már fel is állították a Kossuth téren. Ez pedig azt is jelenti, hogy idén sem kell lemondani Nyíregyházán a karácsonyi hangulatról.

A Mikulás december 4-e és 11-e között a Kossuth téren várja majd a gyermekeket 13 és 19 óra között.

A Városi Karácsonyi Koncertet pedig december 16-án 19 órától tartják a Római Katolikus Társszékesegyházban, ahol az ünnepelni vágyó közösség részese lehet a Szabolcsi Szimfonikus Zenekar és a Nyíregyházi Cantemus Kórus közös karácsonyi műsorának.

Az önkormányzat nyugdíjasoknak szánt karácsonyi ajándékcsomagját 2022. november 2. és december 12. közötti időszakban kézbesíti a Magyar Posta Zrt. A kiszállítási időszakon belül a kézbesítést a Posta munkatársai kétszer kísérlik meg, ha ekkor sem járnak sikerrel, értesítést hagynak a postaládában, amely tartalmazza, hogy milyen időszakban, és hol lehet átvenni a küldeményt.

Gépszemle havazás előtt

Az Országos Meteorológiai Szolgálat előrejelzése szerint a hétvégén már megérkezhet az első hó – főként az Északi-középhegység területén lehet rá számítani –, vagyis a legjobb időben állította csatarendbe embereit, téli gépeit és eszközeit a NYÍRVV Nonprofit Kft. és a Magyar Közút.



A NYÍRVV Nonprofit Kft. végzi a városban az önkormányzati utak (ez közel 600 km úthálózatot jelent), a kerékpárutak (több mint 70 km) és a járdák (355 km) kezelését, vagyis a téli sítalanítási feladatokat is. Sóval, illetve fűrészpórral kevert sóval szüntetik meg a jegesedést. Az ukrajnai háború miatt azonban nehéz és drága a só beszerzése. Leálltak, vagy csak félgőzzel működnek a bányák, illetve a korábbi 17 ezer forintos tonnánkénti ár idén 50 ezer forint lett. Végül nyílt közbeszerzés során jutottak 1500 tonna sóhoz, mindemellett pedig 7 nagy- és 8 kisméretű gépet is felkészült a télre, valamint szerződést kötöttek alvállalkozókkal is, akik 10 körzetben segítenek majd, ha azt indokolja a hó mennyisége.

A Magyar Közút Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Igazgatósága is téli üzemmódra váltott március végéig, ami azt jelenti, hogy a nap 24 órájában az összes géppel (44 kombinált járművel, 9 nagy teljesítményű hómaróval és 5 rakodógéppel) és a megyében mintegy 200 munkatárssal készülségekben állnak, igyekeznek majd szembenézni a tél viszontagságaival, és járhatóvá tenni a megye 2100 kilométeres úthálózatát. Természetesen egy nagy hóesés, fagyos időszak esetén az autópálya és a főútvonalak részesülnek előnyben, de mindig az a cél, hogy a kisebb forgalmú utakat is rövid időn belül járhatóvá tegyék.

DECEMBER 16, 17, 29.
19:30
MŰVÉSZ STÚDIÓ

MÓRICZ
ZSIGMOND
SZÍNHÁZ
moriczszinhaz.hu

DECEMBER 27, 28.
19:30
MŰVÉSZ STÚDIÓ



GÖRBE TÜKRÖK



ÚJ STÍLUSGYAKORLATOK

Szociális munka világnapja



Negyedszer ünnepelték a Nyíregyházi Szociális Gondozási Központban a szociális munka világnapját múlt héten. Ennek jegyében a központ tizenkettő munkatársa vehetett át kitüntetést és jutalmat.

Kitüntetettek: Dancsné Barna Hilda, Szabolcsi Éva, Katona Lászlóné, Janetka Edina, Taylor Melinda, Szalkáné Bodnár Katalin, Vargáné Novák Ágnes, György László, Broda István, Papp Gabriella, Jakab Zoltánné, Zajáczné Berencsi Anikó.



A szociális munka világnapja alkalmából ünnepséget rendeztek a Szivárvány Idősek Otthonában is múlt héten. Volt ünnepi istentisztelet, átadták a Szivárvány-díjakat, valamint a COVID-19 emlékhelyet is.

Idősügyi Tanács: Mozgalmas év

A város Idősügyi Tanácsa 2012 óta vitatja meg rendszeresen a nyugdíjasokat érintő témákat, javaslatokat is téve, hiszen a városvezetés kiemelt figyelmet fordít erre a területre.

Az évzáró ülésen egyhangúlag elfogadták a tanács 2022. évi munkájáról szóló beszámolót is. – 2022-ben is sok esemény, kezdeményezés és munka van mögöttünk, csupa olyan téma került napirendre, amelyek könnyíthetik az idősek életét – fogalmazott dr. Ulrich Attila alpolgármester. Röviden: az Atlétikai Centrum adott helyet a Szépkorúak Sporttalálkozójának, idén is értékelték és díjazták a „Meséld el nekem – Élettörténetek Nyíregyházán” c. pályázatra benyújtott munkákat, megrendezték az „Alkotó idősek” kiállítást. Megvalósult a Szépkorúak Akadémiája, a Mozdulj Nyíregyháza! keretében az idősek is ingyenesen sportolhattak, idén is egybekötötték az állatparki sétát az Idősek Világnapjával.

Karácsonyi csomag

Ünnepi témája is volt az éves beszámoló, hiszen a nyugdíjasok jelentős része már megkapta az önkormányzati karácsonyi csomagot, melyet 2013 óta minden évben elküld a város 25 ezer nyugdíjasa számára, egyedülálló gesztusként a nagyvárosok között. – Többen jelezték, hogy nagyon örültek, jó szívvel vették, hogy ebben a nehéz helyzetben is gondolnak a nyugdíjasokra – nyilatkozta Telepóczkíné Farkas Márta, az Idősügyi Tanács titkára. Az év utolsó ülésén dr. Tirpák György ügyvéd, önkormányzati képviselő beszámolt a Jogi tanácsadás időseknek elnevezésű programjukról is, mely szolgáltatást már 2013 óta nyújtják. Az Univerzum Üzletközpont 1. emelet 105-ös szobájában, előzetes időpont-egyeztetést követően várja az érdeklődőket.



2022. november 27. – december 31.

Nyíregyházi Advent – Karácsonyi Forгатag

KOSSUTH TÉR | Programok kezdése: 16 óra 30 perc

NOVEMBER 27. (VASÁRNAP)
Nyíregyházi Cantemus Kórus előadása
Első adventi gyertya meggyújtása az evangélikus egyház szolgálatával

NOVEMBER 29. (KEDD)
Nyíregyházi Bem József Általános Iskola
Gárdonyi Géza Tagintézményének műsora
Vikár Sándor Zeneiskola – Alapfokú Művészeti Iskola műsora

NOVEMBER 30. (SZERDA)
Nyíregyházi Művészeti Szakgimnázium műsora
Nyíregyházi Bem József Általános Iskola Herman Ottó
Tagintézményének műsora

DECEMBER 1. (CSÜTÖRTÖK)
Nyíregyházi Göllész Viktor Szakiskola, Általános Iskola és
Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény műsora
Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola
Vécsey Károly Tagintézményének műsora

DECEMBER 2. (PÉNTEK)
Csernák Mónika és Csernák Tibor előadása
A Muzsika Zeneiskola növendékeinek előadása

DECEMBER 3. (SZOMBAT)
A Móricz Zsigmond Színház előadása
A Muzsika Zeneiskola tanárainak előadása

DECEMBER 4. (VASÁRNAP)
Második adventi gyertya meggyújtása a görögkatolikus egyház szolgálatával

DECEMBER 4. – DECEMBER 11.
MIKULÁS A KOSSUTH TÉREN – 13.00–19.00 ÓRA

DECEMBER 6. (KEDD)
Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium műsora
Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskola műsora

DECEMBER 7. (SZERDA)
Nyíregyházi Bem József Általános Iskola
Kazinczy Ferenc Tagintézményének műsora
Vikár Sándor Zeneiskola – Alapfokú Művészeti Iskola műsora

DECEMBER 8. (CSÜTÖRTÖK)
Nyíregyházi Zrínyi Ilona Gimnázium és Kollégium műsora
Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium Szabó Lőrinc
Tagintézményének műsora

DECEMBER 9. (PÉNTEK)
Cserjési Beatrix és Szécsi Norbert előadása
A Nyíregyházi Művészeti Szakgimnázium Kürt együttese

DECEMBER 10. (SZOMBAT)
A Móricz Zsigmond Színház előadása
Hang-Szín Musical és Színitanoda előadása

DECEMBER 11. (VASÁRNAP)
Harmadik adventi gyertya meggyújtása a római katolikus egyházközség szolgálatával

DECEMBER 13. (KEDD)
Nyíregyházi Bem József Általános Iskola műsora
Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola műsora

DECEMBER 14. (SZERDA)
Nyíregyházi RIDENS Gimnázium, Szakgimnázium, Szakiskola és Kollégium műsora
Nyíregyházi Bárczi Gusztáv Általános Iskola, Készségfejlesztő Iskola, Kollégium és
Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény műsora
Nyíregyházi Apáczai Csere János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola műsora

DECEMBER 15. (CSÜTÖRTÖK)
Nyíregyházi Vasvári Pál Gimnázium műsora
Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola Kertvárosi Tagintézményének műsora

DECEMBER 16. (PÉNTEK)
Kazár Tímea – Horányi Tamás, Tamás Attila előadása
Szabolcsi Koncert Fúvószenekar előadása

DECEMBER 16. (PÉNTEK) 19.00 ÓRA
Városi Karácsonyi Koncert – Nyíregyházi Cantemus Kórus koncertje

DECEMBER 17. (SZOMBAT)
A Móricz Zsigmond Színház előadása
LUNA Énekstúdió előadása

DECEMBER 18. (VASÁRNAP)
Negyedik adventi gyertya meggyújtása
a református egyház szolgálatával

NYÍREGYHÁZA
Többet ad!

A BRÜSSZELI SZANKCIÓK



TÖNKRETESZNEK MINKET!



Fásítási program: Electrolux sétány, Törpe utca

Csatlakozva a polgármesteri fásítási programhoz, az Electrolux nyíregyházi gyáregysége 10 előnevelt kislevelű hársfát ültetett el a jóságvárosi Electrolux sétányon. A Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület pedig újabb 42 darab facsetet ajánlott fel, ebből öt hársfát ültettek a Törpe utcán.

2014 októberében az Electrolux nyíregyházi gyáregysége 10. évfordulóján a cég, az önkormányzat és a Nyíregyházi Ipari Park Kft. együttműködése nyomán jött létre az Electrolux sétány a Garibaldi utca – Korányi Frigyes utca kereszteződésénél, a Jóságvárosi Piac melletti zöldterületen. 2014-ben a térburkolás és az útszegély-rekonstrukció mellett számos fát, cserjét, élő növényt ültettek el, fűvesítettek és utcabútorokat is kihelyeztek. Most a polgármesteri fásítási programhoz csatlakoztak, múlt csütörtökön kislevelű hársfákat ültettek, s a kórház környéke-re is jut még ennyi. – Büszkék vagyunk arra, hogy az Electrolux globális fenntarthatósági vállalatát helyi szinten is támogatni tudjuk – mondta Szentpéteri Ferenc gyárigazgató.

Zöldfelület-fejlesztés

Dr. Kovács Ferenc polgármester az eseményen kiemelte: – Nyíregyházán az elmúlt hét évben nagyszabású zöldfelület-fejlesztés valósult meg, parkok, közterületek újul-



tak meg. A fásítási program keretében – amelyhez folyamatosan csatlakoznak nyíregyházi cégek, vállalkozások – sok ezer előnevelt facsetet ültettünk el, köszönet ezúttal az Electroluxnak. A környezetvédelem közös ügyünk, melyet a következő generációkért végzünk, hogy még zöldebb, egészségesebb és szebb környezetben élhessenek a nyíregyháziak.

A város hét pontján

A Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület pedig 42 darab facsetet ajánlott fel a polgármesteri faültetési prog-

ram folytatására (nem először), ezek között van amerikai ámbrafá, gömbakác, kislevelű hárs és gömb cseplésmeggy is. A facseteket a város hét pontján ültetik el, ezek egyike a Törpe utca. Az egykori rutinpálya idén nyáron gazdagodott új kosárlabdapályával. – A lakosság itt is kérte, hogy ültessünk fákat, ami nemcsak a vihar miatti pótlás. Idén nyáron a kőlaposi játszótéren már ültettünk, a közeljövő-



ben várhatóan a Korányi Frigyes utca 40. szám mögötti ligetes részen folytatjuk – nyilatkozta hétfőn Halkóné dr. Rudolf Éva, a térség önkormányzati képviselője.

(Szerző: Nagy Boglárka)

SAJTÓKÖZLEMÉNY

BEFEJEZŐDÖTT A SÓSTÓI MÚZEUMFALU FEJLESZTÉSE CÍMŰ PÁLYAZAT MEGVALÓSÍTÁSA

2022 | 11 | 18

Nyíregyháza MJV Önkormányzata nettó 890,21 millió Ft, százszázalékos, vissza nem térítendő támogatást nyert a „Sóstói Múzeumfalú fejlesztése” című, TOP-6.1.4-16-NY1-2017-00002 azonosítószámú pályázat megvalósítására, mely a TOP-6.1.4-16 Társadalmi és környezeti szempontból fenntartható turizmusfejlesztés című pályázati felhívás keretében került megvalósításra. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg.

A projekt célja a múzeumfalú, mint meglévő attrakció fenntartható turisztikai vonzerővé való alakítása volt, a kulturális örökségi elemek felhasználásával, valamint ezen kulturális értékekhez kapcsolódva a látogatóbarát és élményelemekkel való bővítésével, amely hozzájárul, hogy az ide látogató turisták hosszabb időt tudjanak eltölteni a múzeumfaluban, s így Sóstógyógyfürdőn, Nyíregyházán. A beruházás során a múzeumfalú által bemutatott kulturális örökség turisztikai hasznosításához, bemutathatóvá tételéhez kapcsolódó építés, felújítás, bővítés történt meg, vendégfogadó tér, látogatóbarát funkciók kerültek kialakításra a színvonalas turistafogadáshoz szükséges szolgáltatási háttér kiépítése mellett, élményelemeket jelentő technikai fejlesztések, eszközbeszerzések történtek, interaktív bemutatói formák kerültek kialakításra az alábbiak szerint:

Új látogatóközpont kialakítása a meglévő épület átalakításával és bővítésével, melyben helyet kapott kiállítóterem és múzeumshop is. **Műtárgytárolás korszerű feltételeinek biztosítása és oktatási-igazgatási központ kialakítása** a meglévő műtárgyak tárolása, restaurálása és részbeni bemutatása céljából, amely épületben irodahelyiségek, könyvtár és tárgyaló is kialakításra került. A **Szabadtéri Színpad megújítása** során 200 fő befogadóképességű nézőtér került kialakításra a közönségforgalom kiszolgálását szolgáló illemhelycsoporttal. A **műtárgyépületek rekonstrukciója** során Sz-Sz-B megye öt kisebb tájegységéről a múzeumfaluba telepített épületek rekonstrukciója (tetőfedés cseréje, szerkezeti megerősítése, homlokzatfelújítás) valósult meg. Egyéb **infrastrukturális fejlesztések** keretében út- és parkolóhálózat megújítása, meglévő utak felújítása, víz, szennyvíz, csapadékvíz és gázhálózat rekonstrukciója, térvilágítás és elektromos töltőállomás kialakítása is megtörtént. A projektben beszerzésre kerültek a szükséges bútorok, informatikai eszközök, különböző műtárgymásolatok, viseletrekonstrukciók, valamint a múzeumfalut és annak portáit bemutató kisfilmek is elkészültek.

További információ:
Nyíregyháza MJV Önkormányzata
Cím: 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.
Telefon: +36-42/524-524
Honlap: www.nyiregyhaza.hu

OPTIKA

www.opti-markt.hu

NYÍRPLAZA ☎ 30/278-1345 TESCO üzletsor ☎ 30/229-0077

A tökéletes látásért!

- **Márkás keretek**
 - exkluzív és elegáns keretek
 - ultrakönnnyű keretek
 - klasszikus és trendi modellek
 - szabadon választható lencsével
- **Prémium multifokális lencsék**
 - tökéletes fókuszt
 - minden távolságra tisztán és élesen
 - megszokási garanciával
- **Extra védelem a digitális világban!**
 - HOYA BlueControl felületkezelés
 - ragyogáscsökkentés
 - nyugodt éles látás
 - szemfáradtság megelőzése

30%
kedvezmény!

25%
kedvezmény!

Akció ideje: 2022. 11. 15–12. 31.

INGYENES LÁTÁSVIZSGÁLAT GARANCIÁVAL!

Szemüvegkészítés esetén.

Játsz ünnepi sorsjegyeinkkel és nyerj akár 100 millió forintot!



KISKARÁCSONY
FŐNYEREMÉNY

25 MILLIÓ
FORINT

NAGYKARÁCSONY
FŐNYEREMÉNY

100 MILLIÓ
FORINT

Tarts
Velünk! EGY
AKADÁLYMENTES
JÖVŐÉRT



A játék
összeköt!

A Nagykarácsony sorsjegy megvásárlásával befogadó játzóterek megépítését támogatod, ahol ép és fogyatékossgal élő gyermekek közösen gyűjthetnek élményeket.

Keress az ünnepi sorsjegyeket már a kijelölt MOL töltőállomásokon is!
Részletek a lottózókban, a karitatív sorsjegyárusoknál
és a www.szerencsejatek.hu honlapon.



SZERENCSEJÁTÉK ZRT.



SORSJEGY

#maradjonjáték 18

Átadták a megyei Prima díjakat



Átadták a 2022-es megyei Prima díjakat. Ebben az évben már 16. alkalommal ismerték el a kiemelkedő tehetségek munkáját. Nyíregyháza különdíját dr. Minya Károly nyelvész, a Nyíregyházi Egyetem intézetigazgatója kapta.

A Megyeházán tartott ünnepségen most is hárman vehették át az okleveleket: **Horváth Margit** színművész Magyar Színház-, Film- és Táncművészet kategóriában, a **Szatmár Néptáncgyűttes** Magyar Népművészet és Közművelődés kategóriában, valamint **Boronkay Ferencné** botanikus Magyar Oktatás és köznevelés kategóriában, aki már több évtizede Nyíregyháza díszpolgára is, 1986-tól 2007-es nyugdíjba vonulásáig vezette a Nyíregyházi Egyetem Tuzson János Botanikus Kertjét. Az oklevél átvétele után meghatódva köszönte meg a díjat, hat évtized munkáját ismerték el ezzel a díjjal.

– Növények közé születtem és azóta növények között élek, korona most ez az én életemre – mondta a kitüntetett. – Nagyon szépen köszönöm, egyetlen egy szép mondással szeretném ezt megköszönni, mint tanító: a növények az életünkben a legfontosabbak. Tuzson János, aki a most 50 éves botanikus kertünk névadója ezt mondta: ahol növény van, ott pezseg az élet, ahol nincs növény, nincs is és nem lehet élet. Levegő, oxigén nélkül sem állat, sem növény nem élhet.

Külondíjat kapott: **Marik Sándor** újságíró, **Pokrovicszki József** atlétikai edző.

A megyei kormányhivatal különdíját **Zombor Szabolcs** vállalkozó, a megyei önkormányzatét **dr. Antal Balázs** főiskolai adjunktus, irodalmár, Nyíregyháza különdíját **dr. Minya Károly** nyelvész, a Nyíregyházi Egyetemét **Balogh Géza** festő- és szobrászművész, a megyei értéktár bizottság különdíját pedig **Ferencz né dr. Ács Ildikó** kapta.

Nyíregyházi kincsekkel bővült az értéktár

Két nyíregyházi elemmel bővült a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Értéktár. A Kállay Gyűjtemény és Kállay-ház, valamint a Magyar Rádió nyíregyházi stúdiójának emlékezete és hanganyaga került be az így már 157 tételt számláló listába.

Közel 27 éven keresztül őrizték úgy a Kállay család hagyatékát Nyíregyházán, hogy az nem volt méltó a gyűjtemény számára. Majd 2020 nyarán, mintegy egymillió forintot követően költözhetett modern körülmények közé a gyűjtemény a korszerű Kállay-házba a Bessenyei téren. A város kulturális életének egyik központi szerepét tölti be az intézmény, 2022-ben az év múzeuma különdíjasa lett és idén minden eddigi látogatói rekordját megdöntötte a gyűjtemény. Újabb elismerés a Kállay Gyűjtemény, a Kállay család emlékei, illetve maga a Kállay-ház számára is, hogy bekerültek a megyei értéktárba. Főleg úgy, hogy ez az első nyíregyházi múzeum, ami a szabolcsi listán kapott helyet.

Szakmai műhely

Egy újabb tételleként a Magyar Rádió nyíregyházi stúdiójának emlékezete és a hanganyaga is bekerült a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Értéktárba. Az adás 1952. december 16-án indult, sok évtizeden át működött és rengeteg szakembert adott a hazai rádiózásnak ország-szerte. A rádió 2007. június 30-án jelentkezett az utolsó adással.

NYÍREGYHÁZA

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

TÁJÉKOZTATÁS

a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak részére történő pénzügyi támogatás kézbesítéséről

Tájékoztatjuk ügyfeleinket, hogy a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban Gyvt.) 20/A. § (1) bekezdése értelmében a települési önkormányzat jegyzője annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel, alapösszegű (6000 Ft) pénzügyi támogatást folyósít.

A Gyvt. 20/A. § (2) bekezdése értelmében a települési önkormányzat jegyzője annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek a 67/A. § szerinti hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a gyámhatóság határozata alapján a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel, emelt összegű (6500 Ft) pénzügyi támogatást folyósít.

A gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 68. § (5) bekezdése alapján önkormányzatunk a tárgyév november hónapjára tekintettel járó támogatás tekintetében 2022. november 25-éig gondoskodik a jogosultak részére történő folyósításáról.

Tájékoztatjuk, hogy a Magyar Posta Zrt. sikertelen kézbesítés esetén kézbesítési értesítőt hagy a lakcímen, amelyen tájékoztatja a jogosultat az átvétel módjáról, idejéről. A jogosultnak a kézbesítés megkísérlését követő 10. munkanapig van módja a postahelyen a küldeményt átvenni. A határidő eredménytelen elteltét követően az át nem vett küldemények az önkormányzat részére visszaküldésre kerülnek.

Az önkormányzat részére visszaküldött pénzügyi támogatás jogosultjait értesítő levélben tájékoztatjuk a részükre járó pénzügyi támogatás átvételének helyéről és az ügyfélfogadási időről.

Felhívjuk figyelmüket, hogy amennyiben a gyermek(ek) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága, valamint hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága 2022. november 1. napján fennállt, azonban a pénzügyi támogatást 2022. november 30. napjáig nem kapták meg, azt legkésőbb 2022. december 2. napjáig jelezzék a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 42/524-589-es telefonszámán.

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. • Telefon: 06-42/524-524

3 egészséges köret a jobb laboreredményekért

Idősebb korban gyakran eljőhet a sokkoló pillanat, mikor egy vérvétel követően a kritikusnak ítélt értékek miatt a körzeti orvos beutalót nyom a kezünkbe. Majd azt vesszük észre, hogy már kísérleteznek rajtunk egy megbízhatóan vélt új gyógyszerrel. De van más út!

Még, ha olyan betegségben is szenved, melyhez elengedhetetlen a gyógyszeres kezelés, az orvosok azon az állásponton vannak, hogy egészségtudatos hozzáállás nélkül egyik gyógyszer sem tud csodát tenni. A köreteinek megválasztása jó módszer lehet elindulnia egy egészségesebb élet felé.

Kuskusz

Tápláló, antioxidánsokban és rostban gazdag, magas szeléntartalmú étel, mellyel a szívünkért is sokat teszünk. Segíti az emésztést, közepes (65) glikémiás indexszel bír, ami azt jelenti, hogy ha ez az érték minél alacsonyabb, annál kevesebb glükóz jut a szervezetünkbe a felszívódása során. Ha egy étel magas GI értékkel bír, a vércukorszintre és inzulinszintre negatív hatással van, gyors emelkedést, gyors szintesítés követ, mely éhségérzetet eredményez röviddel az étkezést követően.

Bulgur

Gazdag B-vitaminban, rostokban és ásványi anyagokban. Mivel lassan felszívódó szénhidrát, később is éhezünk meg fogyasztását követően. 100 gramm fogyasztása esetén fedezi egymagában a napi szükséges rostbevitelt és GI-je csak 50.

Köles

Értékes fehérje, aminosav-tartalma jelentős és jó immunerősítő, mely jótékony hatással van szervezetünkre. Magas rosttartalma segíti az emésztést és a vércukorszintet is rendben tartja. Emellett gazdag E-, B-vitaminban és magnéziumban, káliumban. Glikémiás indexe 71, ami alacsonyabb a rizséhez (87) vagy a sült burgonyáéhoz (85) képest.

A felnőtteknek javasolt napi 25 g élelmi rost bevitelével a koleszterinszint csökkentéséért is sokat teszünk. A párolással a felesleges zsíradékotól is megkíméljük szervezetünket, melyet a BTESZ által kínált fogások elkészítésénél szem előtt tartunk.



Tudjuk, hogy a tradicionális ételek ízélményei áthatják a családi eseményeket, örömforrást jelentenek. Önnek nem kell kompromisszumot kötnie és döntenie az egészsége vagy a hagyományos ízek szeretete között, csupán változatos étlapunkról választania. Nyugdíjasok részére biztosított, kétfogásos, finom ebédünkért (leves+főétel) és további információkért hívja ingyenesen a Baptista Tevékeny Szeretet Misszió zöldszáját:

06-80/900-368,

vagy tekintse meg a rendelés menetét a btesz.hu/etlap honlapon.

Válasszon jövő heti étlapunkról, majd hívjon minket:

11. 21., HÉTFŐ

A: Magyaros gombaleves – Sült sertésstarja fokhagymás pecsenyelében, párolt rizs
B: Sóska leves – Rántott karfiol, burgonyapüré

11. 22., KEDD

A: Brokkolikrémléves – Sült hekkfilé, hagymás burgonya
B: Almaleves – Budapest csirkeragu, párolt rizs

11. 23., SZERDA

A: Erőleves – Sertéspörkölt, zöldbabfőzelék
B: Tarhonyaleves – Húsgombóc, paradicsomszósz

11. 24., CSÜTÖRTÖK

A: Őszibarackleves – Reszelt sertésmáj, főtt burgonya
B: Karalábéleves – Kínai édes-savanyú csirkemell, párolt rizs

11. 25., PÉNTEK

A: Babgulyás – Tejbegríz
B: Kelbimbóleves – Sonkás carbonara (x)

Amiről az utcák mesélnek...

„A magyar ipar fejlődésének szent temploma”
– Fejezetek az iparostanonc-otthon történetéből 2.

Az iparostanoncok otthonának tervét Pisszer János helyi építőmester térítésmentesen készítette el. Az ő vezetésével kezdődtek el a város által szintén ingyen biztosított telken az építkezési munkálatok is 1912 októberében. Az építkezéssel párhuzamosan az otthon felügyelő bizottsága is megalakult 1913 áprilisában. Elnökül dr. Meskó László országgyűlési képviselőt, alelnökül dr. Wilt György királyi tanfelügyelőt, előadóul Trak Géza városi tanügyi tanácsost választották meg. Az elnök reményét fejezte ki, hogy az épülő otthon „jelentékeny tényezője lesz a város és a vármegye s ezzel együtt az ország ipari fejlődésének”.

Az otthont 1913 júliusában megtekintette Neugebauer Vilmos, az Országos Gyermekvédő Liga igazgatója, aki elismerően szólt az épületről és berendezéséről. A nyíregyházi otthon lett az országban a hatodik Liga által fenntartott intézmény. A Hatzel téren ma is álló épület egykor ötven tanonc számára biztosított lakást, élelmezést, ruházatot és mosást.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége 1913. augusztus 14-én tartotta évi nagygyűlését Nyíregyházán, amelynek keretében felavatták a tanoncotthont, így a jövő iparosai már 1913 szeptemberében birtokba is vették az épületet. Az otthon igazgatói teendőinek ellátásával Ruhmann Andort, az evangélikus elemi népiskolák és a kereskedő tanonciskola igazgatóját, míg család- és gond-



noknak Varga Györgyöt, a görögkatolikus elemi népiskola igazgató tanítóját bízták meg. Utóbbi az otthonban élt együtt a tanoncokkal.

Felvétel csak jóviselőt, egészséges és ipari pályára alkalmas tanulók nyertek, akiket előbb próbaidőre, majd ennek elteltével az iparhatóság közreműködésével kötött tanoncszerződéssel szegődtek el. Az intézetben a tanoncokat „az Isten és Haza iránti kötelességek megismerésére és teljesítésére való nevelés mellett a szülők, mesterek és előjárók tiszteletben tartására, a munka szeretetére és hasznosságának felismerésére” nevelték. Beteljesült az, amit az otthontól alapítói reméltek.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezető: Zagyva Gyula
Főszerkesztő: Tarczy Gyula
Felelős szerkesztő: dr. Bruszel Dóra
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.
Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu
70/686-5553, 70/933-9823, 70/933-9838
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató
ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500
Terjeszti: Lapposta, Iapterjesztő Kft.
Terjesztési reklamáció: info@nyiregyhazitv.hu
csak Napló-ügyben telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu
Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

IMEDIA

Lapunkat rendszeresen
szemléli a megíteltOBSERVER
www.observer.hu

Képviselői fogadóóra



Dr. Vinnai Győző (Sz-Sz-B megye 2. sz. vk. országgyűlési képviselője) fogadóórát tart.

Időpont: november 24., 15.00–17.30-ig.

Helyszín: Luther u. 3., Választókerületi Iroda.

Coll-Trade

K F T

AJTÓ-ABLAK
GARÁZSKAPU
SZAKÁRUHÁZNyíregyháza,
Tünde u. 11.,

Telefon: 06-42/461-112

KURCZ
web-áruház
www.eledeldiszkont.hu

Kurcz Állateledel Áruház
PrimaDog Állateledel
Happy Pets Állateledel

Cicafekhelyek

PrimaDog Állateledel Üzlet
Nyíregyháza, Korányi Frigyes utca 92.
Telefon: 06-42/447-123

Kutya-macska ajtók

különböző méretben

Happy Pets Állateledel
Nyíregyháza, Vasvári P. u. 6. Tel: 06-30/975-1818

KUTYAHÁZAK
több méretben

ROYAL PETS
Nyíregyháza, Fazekas J. tér 9/A
Telefon: 06-30/218-3637

Állateledel Áruház
Nyíregyháza, Váci Mihály utca 19-21.
Telefon: 06-42/595-040, 06-30/218-3637

TÁJÉKOZTATÁS

A Nyírtávhó Kft. tájékoztatja Tisztelt Fogyasztóit, hogy az előző évi gyakorlatnak megfelelően 2022. évben folytatja a lejáró hitelesítésű melegvíz-mérők cseréjét. A mérőcserét ütemezetten, év végéig tervezzük elvégezni hétköznap és szombati napokon. Erről az érintett fogyasztókat előzetesen, időben tájékoztatjuk.

A Nyírtávhó Kft. kéri Tisztelt Fogyasztóit, hogy a kiküldött értesítőnek megfelelően, a munkát végző szakemberek bejutását és a mérőcseréjét biztosítani szíveskedjenek.

A mérők a Nyírtávhó Kft. tulajdonát képezik, cseréjük díjmentes és hátraléktartozástól függetlenül is elvégezzük!

A munkát végzők arcképes megbízással rendelkeznek.

Tisztelettel: NYÍRTÁVHÓ Kft.

Lukács Ablak Kft.

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívüli áron.
- Fa nyílászárók, szűnyoghálók.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, relaxa, szalagfüggöny.
- Harmonikaajtó.
- Roletta, napellenző.

www.lukacsablak.hu
e-mail: info@lukacsablak.hu
Telefon: 42/595-611,
20/9-550-650

Gyógypedikúr

- + Benőtt, gyulladt, problémás köröm kezelése.
- + Tyúkszem, szemölcs eltávolítása.
- + Repedezett, hámló sarok kezelése.

Telefon: 06-70/319-5529

Zenés áhítat

A Nyíregyházi Evangélikus Egyházközség szervezésében november 20-án, vasárnap este 18 órakor az evangélikus nagytemplomban. Közreműködik Elek Péter (orgona) és Nagy Eszter (hegedű).

TŰZMEGELŐZÉS KFT.

www.tuzmegelozes.hu

4400 Nyíregyháza, Kiss Ernő u. 17. Telefon: 42/504-642,
Fax: 42/504-644; E-mail: tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu

Engedély szám:
E/2020/000376

TŰZVÉDELMI SZAKVIZSGA

2022. NOVEMBER 23.

Munkavédelmi Képviselő

Alap és Éves Továbbképzés

TÁVOKTATÁSBAN!

2022. december 13-14.

! 40 m²-es oktatásra, irodai célra alkalmas helyiség hosszabb távra kiadó! !